

智慧之选

——洛阳“牵手”中兴打造智慧城市综述

本报记者 孙自豪

26日11时30分,市委副书记、市长李柳身与中兴通讯股份有限公司执行副总裁田文果,各自在战略合作协议文本上郑重地签上了名字。台下各路记者的相机闪光灯频频,见证这一重要时刻。

这份战略合作协议宣告:总投资35亿元的中兴通讯智慧产业基地项目正式在洛阳落户。

该项目由中兴通讯及其牵头组织的战略联盟和我市共同建设,建设内容共有5项,每一项都充满着“智慧”:洛阳智慧城市建设、中兴通讯智慧城市全国网络服务中心枢纽、中兴通讯智慧产业园和中兴通讯智慧人才培训基地、中兴通讯智慧城市总部。

综合签约仪式上的各方声音,我们可以做出如下判断:中兴项目的实施,将直接推动伊滨区成为可触、可感,能在全省乃至全国推广的智慧城市样板。智慧产业的突破,必将引发传统信息技术、产品的革命性升级换代与商业模式的根本变革,开创电子信息产业发展的无限市场空间。

智慧大碰撞

以网络化、智能化为主要特征的智慧城市时代,早已润物细无声地融入了我们的生活。当前,物联网、云计算、新一代互联网等技术正以超乎想象的速度发展,由此引发的生活、教育、城市管理、商业运营等方式正迅速变革。智慧城市建设的突破,必然加速智慧时代的到来,进而引爆整个智慧产业。

有“OUT”者自嘲:3G还没玩转,4G就来了。

智慧城市来了,洛阳决不能“OUT”。市委、市政府果断决策,要求抓住一切先机,建设智慧城市,打造“智慧谷”。

洛阳有这方面的基础。今年1月,洛阳新区成为国家住建部首批公布的90个智慧城市试点中两个城市新区之一。尤其是伊滨区规划起点高、生态低碳特点突出、“体量”适中,最有条件建设一个真正意义上的、高水平的智慧城市。

战略的成熟成型,需要很长时间。合作的火花,往往只需要短暂的一瞬。

今年6月,洛阳智慧城市龙门会上,我市启动智慧洛阳顶层设计,并向与会业界精英发出了合作信息。有意向者不在少数,但大多数企业往往局限于具体的产品、具体的服务,唯独中兴通讯拿出了合作的深度、战略的高度和投资的力度。

对接之频、考察之累、谈判之苦,略过不提,重点说共识。中兴通讯决意在前期推出数字衡阳、黄冈教育谷等典型项目的基础上,以全资子公司深圳中兴网信科技有限公司为具体落地、投资、实施牵头单位,在洛阳投资建设中兴通讯智慧产业基地,以加快洛阳新区智慧城市步伐,在全国建设第一个高水平的智慧城市样板,进而延伸到洛阳全市,并逐步向全国推广。

谋上而得中,谋中而得下,谋下而不得。中兴通讯的发展战略与我市的智慧城市战略基点高度契合,而且,他们也有实现战略合作的实力。中兴通讯是全球领先的综合通信解决方案提供商和中国最大的通信设备上市公司,拥有通信业界最完整、端到端的产品线和融合解决方案。目前,中兴通讯已跃居全球第四大手机厂商,成为2013年度中国品牌500强。

智慧得双赢

签约之前,中兴通讯股份有限公司董事长侯为贵一行,再次驱车考察了位于伊滨区兴隆街以东、伊洛大道以西、协和路以北、李马路以南的近千亩项目地块,一丝不苟,满怀欣慰。

中兴项目落户洛阳,好比知名装修公司想把你的房子装成样板房、精品房,用实例树品牌、赢口碑,从而吸引你的朋友、邻居都选择他们公司。这是一个双赢的局面。

中兴项目第一项任务就是建设一个高标准、全功能的全国智慧城市样板——伊滨区,各种资源、各种技术将在这里先行先试。

中心在此,美不可言。中兴通讯智慧

城市全国网络服务中心枢纽项目主要包括辐射全国的中兴通讯智慧城市云服务平台、业务服务后台和网络运营运营中心,实现物联、互联、电商和各类终端的网络连接,形成中兴终端产品在全国智慧城市建设中的市场优势。还有,中兴通讯智慧城市总部也将设在伊滨区。

也许,以后你家的名牌通信设备、智能模块,上面有一行小字,叫“伊滨制造”。涵盖智慧城市核心技术、关键软件产品、产品测试服务平台和中兴通讯智慧城市研究院的智慧产业园——智慧谷,将吸纳中兴通讯产业链上下游企业集聚发展,生产的产品、提供的服务将包括传感技术设备、智能家居模块、手机卡口、近距离通信技术及设备等等。

家有学生的人们也请留意,中兴项目的实施或许能奠定孩子一生的事业基础。中兴通讯智慧人才培训基地项目有4个要点:建立中兴通讯智慧城市和智慧产业培训机构;与清华大学、意大利都灵理工大学等名校建立长期合作机制,培养智慧城市和智慧产业高端技术人才;洛阳高校增设智慧城市相关专业,培养专业人才;对洛阳10万名在校大学生进行智慧产业创业技能培训,培养实用人才。

伊滨区有关负责人表示,中兴项目将惠及教育、IT、旅游等多个行业。在中兴项目的直接带动下,目前已有20余家著名信息通信技术企业报名参与洛阳智慧城市建设团队,近期将陆续与我市签订有关协议。

智慧在实干

中兴人干事很认真,也很有魄力。此番签署的是战略合作协议,中兴通讯在协议中载明要成为推动中国智慧时代早日实现的主导企业,进而成为未来智慧产业发展的倡导者、引领者和主导者。同时,中兴通讯又在每一项合作内容、每一个子项目后面注明了明确的进度安排,保证写做到。

让我们来共同见证这样一份时间节点表:

2013年年底完成伊滨区智慧城市设

计,2015年基本建成。

2013年年底完成中兴通讯智慧城市全国网络服务中心枢纽项目规划设计,2014年上半年开工建设,2015年6月具备服务能力。

2013年年底完成中兴通讯智慧产业园项目规划设计,2014年上半年第一批项目开工建设,3年建成。

2014年启动洛阳市智慧城市建设,力争用三四年时间完成基础设施建设。

2014年启动实施中兴通讯智慧人才培训基地项目。

2014年上半年启动实施中兴通讯智慧城市总部项目。

2014年年底完成投资不少于5亿元。

……………

合作之要,贵在落实。项目签约只是完成了招商的一半任务,如何在项目的落地和建设过程中继续做好后续跟踪服务?我们将以怎样的工作力度去推进这个项目?

副省长张维宁在签约仪式上代表省政府表态:河南省政府和有关部门将全力支持中兴通讯在河南的发展。

市委书记陈雪枫表示,洛阳将认真落实战略合作协议,竭诚为项目建设提供一流的环境和服务,全力支持中兴通讯公司在洛阳发展。

记者从仪式现场拿到一份红头文件,是市政府关于成立中兴通讯智慧产业基地项目推进工作领导小组的通知:市委副书记、市长李柳身任组长,有关领导和各相关委局一把手为副组长或小组成员。签约当天下午,领导小组即召开小范围紧急会议,研究有关推进事宜。

面临严峻经济形势,洛阳比以往任何时候都迫切需要引进战略合作者,加快推进经济转型和产业升级。现在,惠普来了,中兴来了,龙头型、蜂王型项目来了,我们一定要把目标盯得更紧一点,想尽一切办法,凝聚一切力量,抓落实、促增长,开启经济工作的新篇章。

善谋者胜,实干者兴。善谋实干才是推动洛阳务实发展的大智慧!

中国农业产业化龙头企业河南·洛阳投资合作交流会今开幕

百家龙头聚洛阳 投资兴业谋发展

本报讯(记者 白云飞 赵佳 特约记者 王高潮)今天,中国农业产业化龙头企业河南·洛阳投资合作交流会将开幕。122家中国农业产业化龙头企业协会会员单位,将投资目光聚焦洛阳。本次交流会是近年来我市农业领域开放招商规模最大、领域最广的洽谈投资活动。

昨日下午,本报记者对中国农业产业化龙头企业协会副会长兼秘书长郑清智和市委常委、农工委书记史秉锐进行了采访。

独特优势让双方一拍即合

“地方农业提档升级,需要龙头企业的强力带动。中国农业产业化龙头企业协会,犹如一座鹊桥。”郑清智开门见山。

今年6月,郑清智首次来洛考察。洛阳432家规模以上农业产业化龙头企业、2119家专业合作社、271万亩的土地流转面积,以洛宁苹果、孟津酥梨、偃师葡萄为代表的水果产业,以中药材、沙兰杨、核桃为代表的林业资源等,让考察团“一见倾心”。特别是洛阳农业产业化发展思路清、政策好、潜力大的特点让郑清智印象深刻。

农业招商升级为“点对面”格局

“与中国农业产业化龙头企业协会‘联姻’,将让洛阳农业招商从点对点模式,升级为点对面格局。”史秉锐表示,拥有3200多家会员单位的中国农业产业化龙头企业协会好比一张巨大的网络,进入网络,农业招商如同走上“高速公路”。

活动前期,我市已精心包装6大类128个农业项目供会员单位选择。双向选择后,122家会员单位带着沉甸甸的项目如约而至。郑清智说,在这些企业中,有世界500强企业、中国500强企业等。

已达成签约意向项目43个

郑清智透露,活动前期,双方已达成签约意向的项目有43个,其中,投资超亿元项目34个,拟签约金额174亿元;投资10亿元以上项目5个,拟签约金额达96亿元。

狠抓火源管理 强化动态巡防

本报讯(记者 白云飞 实习生 郭泽宇 通讯员 金志峰)11月起,我市将进入一年一度的森林防火紧要期。25日,在收听全省森林防火工作电视电话会议后,我市对此项工作进行部署。

会议强调,受夏、秋持续干旱天气的影响,我市森林火险等级居高不下。各地各有关部门要结合实际,研究制订森林防火工作方案,持续营造防火舆论氛围,做到人人“入耳入心”;要狠抓火源管理,强化动态巡防,发挥专业森林消防队伍和护林队伍的巡查管护主体作用,重点在浅山丘陵地区、林农接合部等重点部位和节假日、高温大风天气等敏感时期,开展隐患排查行动,严禁一切野外用火行为;要强化问责,严格追究,对麻痹松懈、失职渎职的单位和个人,切实做到严肃处理。市委常委、农工委书记史秉锐参加会议。

关于对伊川县“10·11”森林火灾处理情况的通报

2013年10月11日下午3时13分,伊川县彭婆镇磨洼村与吕店镇九洼村北部山坡由于农事用火发生一起森林火灾。火灾发生后,经当地部门组织扑救,明火于下午5时30分全部扑灭。火灾后,市护林防火指挥部立即组成调查组对火灾情况进行了调查。经现场勘查,此次火灾主要火场位于伊川县彭婆镇磨洼村与吕店镇九洼村北山,后来蔓延至伊滨区诸葛镇南山,总过火面积12.6公顷,受害森林面积1.3公顷。

“10·11”森林火灾的发生,充分暴露出伊川县和彭婆、吕店两镇对森林防火工作重视不够,防控措施不力,在宣传教育、火源管理等方面存在较大漏洞。为此,市护林防火指挥部责成伊川县按照《洛阳市森林火灾责任追究暂行办法》的规定对有关责任人进行责任追究。现将责任追究情况通报如下:

- 一、责成彭婆镇、吕店镇党委、政府分别向伊川县委、县政府做出书面检查,并各处5万元罚款;
- 二、对彭婆镇镇长程胜军、吕店镇镇长董武安诫勉谈话;
- 三、给予彭婆镇副镇长康君奎、吕店镇副镇长相利强效能告诫;
- 四、免去彭婆镇林业办主任张东东、吕店镇林业办主任董希坡职务;
- 五、给予彭婆镇磨洼村党支部书记孟彦修、吕店镇九洼村党支部书记潘高运党内严重警告处分。

洛阳市人民政府护林防火指挥部 2013年10月25日

启用自备井 搜寻取水点

——栾川县抗旱救灾见闻之一

本报记者 孙小蕊/文 首席记者 曾宪平/图



栾川县石笼沟水库如今已经干涸



群众在县城君山东路取水点排队取水



施工人员在栾川乡后坪村建渗水井,缓解县城居民用水难

“咕噜,咕噜,咕噜……” 21日晚11时许,听见自来水管里传来的声音,家住栾川县滨河南路附近的五楼住户梁秀春一下子从床上跳起来,“来水啦?”

拧开水龙头,一股水流泻出,她不禁喜形于色。

目前,栾川县城区供水暂有保障。面对群众吃水问题,栾川县全县动员,打响了抗旱保民生之战。

“天不旱栾”今年不适用

25日,站在48米高的石笼沟水库大坝上望下去,只见库底只剩下出水口附近的一小片水潭。“石笼沟水库以往平均日供水量为5000立方米至6000立方米,如今已快干涸了。”工作近20年的栾川县自来水公司总工程师韩新峰说,从来没见过水库旱成这样。

这场大旱来势汹汹,让素有“天不旱

栾”之称、境内河流众多的栾川县措手不及。记者了解到,自去年入冬以来,栾川持续干旱,截至今年10月中旬,累计降雨量仅367毫米,还不足常年降雨量的一半,气象干旱指数为50年以上一遇,干旱等级为重度干旱。

县城原有的4个水源池中,两个因缺水干涸,一个径流几乎断流,情况最严重时,仅剩九鼎沟水源径流每日供水7000立方米。

……………

多措并举缓解吃水难

大旱当前,栾川县委、县政府多次召开紧急会议,研究抗旱以及保证居民用水工作。

25日,记者在该县水利局院内看到,该局自备井附近新接出一段水管,供附近居民接水。“县里号召各机关单位、居民家中

有自备井的全部启用,设立接水点,供居民使用。”县水利局副局长程传哲说,栾川县城区共有自备井460眼,目前已启用446眼。

寻找临时取水点的工作也在紧锣密鼓地进行中。据了解,该县城区居民日均用水量为2.8立方米,通过采取各种措施,目前栾川县城区供水可达2.1立方米,低洼区城区居民家中均已来水,城区用水暂有保障。

高位区的居民用水如何保障?24日,我们来到家住君山路移民搬迁小区地势较高的常典家。“要不是送水车每日四趟送水,真不知道我们老两口该咋办。”常典说。

要同干旱打持久战

对于缺水,家住幸福中路的党先生感触很深。党先生说,9月中旬家中自来水就停了,党先生只能从邻家家的自备井中接水。

如果旱情进一步加剧咋办?党先生下定决心,打井!

25日,记者来到党先生家的院子里,一口新井刚刚打好。党先生告诉我们,附近住了7户人家,已有4户人家打了井。“我们要同干旱打持久战。”党先生说。

记者从栾川县水利局了解到,为应对大旱,新增临时取水点工作还在进行中。程传哲说,县里请郑州水电十一局专家考察新的取水点,目前初步确定了3个,分别位于狮子庙镇三联村、陶湾镇、栾川乡滩滩村。此外,来自郑州地质工程勘察院的专家已初步选取了4个适宜位置打深水井取水,预计年底前打成,届时日供水量还可增加4000立方米至5000立方米。

